



考生答题卡周四扫描完毕

1小时 9000 份

本报讯(记者 徐凡)
全市86万张中考试卷答题卡的扫描工作于本周四完成,试卷网上评阅正在进行。今年中考仍全部采用网上评卷,每道题都严格把关。

中考结束后第二天,记者走进答题卡扫描现场,工作人员正在拆封上午刚刚结束的数学科目试卷袋,每开封一袋后要将答题卡一和答题卡二,按A3和A4不同大小分类放好。在A3大小的答题卡上机之前,工作人员先要按照裁切线将答题卡裁开,变成两张A4大小,送到机位上进行扫描。

随着“刷刷刷”的声响,一叠答题卡瞬间扫描完毕。“今年中考共有8.6万名考生,5科考试共有86万份答题卡,4台扫描机每台每小时能扫描9000张答题卡。”工作人员介绍,在扫描过程中,机器会对试卷两面同时进行扫面,将答题卡主观题部分根据题框切成不同区域。“一份数学科目的答题卡一要切分成14个图。”所有扫描完成的答题卡将存储成电子文档,发送到评卷计算机终端屏幕上,供评卷教师在电脑屏幕中评阅、打分。扫描过程中,机器会给每份卡生成流水号,如果出现问题,可以直接根据流水号调出试卷。

北京教育考试院中招办负责人表示,今年中考评



工作人员在拆封试卷袋。

本报记者 徐凡 摄

卷仍实行“背靠背”双人评阅。评卷教师只需在电脑屏幕上进行浏览,不用翻阅卷子。有争议的答卷要由评卷组组长和专家组成员共同定夺。

今年中考试卷仍由各区县分别评阅。评卷开始前,每科先由全市统一组织试评,保证各区县对评

卷标准的尺度把握一致。评卷前,各区县均派学科教研员和大组长到北京教育考试院参加了评卷培训,在严格按标准评卷的同时,力争做到不埋没考生的每一分。评卷教师由经验丰富的资深教师带头,以青年教师为主。

考试院中招办有关负

责人表示,网上评卷有助于评卷教师更好地把握评分标准,更有效地控制评卷误差。它全程采用计算机管理,省去了传统评卷方式的人工登分、合分等手工环节,有利于提高评卷效率及保证评卷准确性,更有利评卷工作的公平、公正。

◆中学生优秀作文及点评

梦回乌镇

首都师范大学附属中学 王鹤丹

— 评语 —

本文的小作者巧妙地把水乡乌镇写成一位沉睡千年的江南丽人,“那低矮的屋檐是她在睡梦中翕动的双眸,那乌青的河水是她披散的黑发……”作者极具想象的描写、巧妙的比喻、灵动的文字,让江南的形象瞬间活了起来。寂静中的摇橹声、花鼓戏人脸上浓重的油彩、印染坊中的蓝花布这些极具画面感的描写,让江南乌镇真真切切就在眼前,让读者不由得随其悄然在过去与现实的空间中自由徜徉,被这美“禁锢”而不能自拔。结尾处巧用歌词,切合全文淡淡的、行云流水般的感觉。这梦,当真是美哉!

(指导教师 王梅)

从北京一路到乌镇,时光倒流千年。不变的白墙黑瓦,不变的枕水人家,不变的花鼓皮影……也不知,是有多久了,她一直横卧于江南,静数流年,不曾改变。

黑白是她的主色调,使我不由得想起遥远北方的白山黑水。那可是不经意间的共鸣?那低矮的屋檐是她在睡梦中翕动的双眸,那乌青的河水是她披散的黑发,那白墙并未随着时间而褪色,反而愈显她白皙的面庞。

偶尔有青苔蔓上墙根,亲吻着她纤细的脚踝,那薄如白纸般的墙,和着坚实淳厚的桥基——她是个黑白的梦,明丽而深邃。

我总觉得她要醒来,仿佛那只是一个梦。那蝶翼般的双眸就要缓缓睁开,抖

落眉羽间的尘埃,抖落几百年的风云。但我又希望她永远地睡下去,温婉地不再醒来。看她微微翘起的双眸,看她低眉顺眼的笑意,真希望她在梦中留存那永不衰败的容颜,在梦中守护着隽永的美好。

或许应该说,她本身就是梦,那样的美,美得几乎不真实。就连外来的游人,也随着她半梦半醒。梦,从街角拐进了小巷,直至我真切地触摸到她桥旁模糊的花纹。将手探进深冬的河水里,刺骨的冰冷,寂静水中摇橹的声响,让我恍然在梦中惊醒,沐浴在那不知从哪道缝隙漏进的惊喜的阳光中。

乌镇是不同于北方的小镇。时间在这里仿佛永远

北工大附中

法制教育进社区

本报讯(通讯员 罗军)
北京工业大学附属中学团委日前举办了以“校园法制进社区,践行美丽中国梦”为主题的法制宣传系列活动。

活动中,学生走进社区,向居民发放普法宣传资料,讲解增强法律意识的重要性以及预防青少年违法犯罪的知识,吸引了

不少居民驻足观看。一位居民说:“学生生动的讲解增长了我的法律知识,让我知道了怎样去教育孩子,避免违法,收获很大。”

学校法制副校长围绕学生学习生活的热点、难点问题,提高学生辨别是非的能力,加强学生的学法、用法、知法、守法意识,教会学生自我保护。

和平街一中

科普团队进校园

本报讯(通讯员 罗军)为让学生了解雾霾天气产生的原因及危害,培养学生的环保意识和行为,世界五百强企业IBM公司科普团队近日专程来到北京市和平街第一中学,为师生准备了一场题为“十面霾伏与PM2.5”的主题讲座。

讲座从日常生活情景入手,介绍什么是雾

霾、雾霾与PM2.5的关系、雾霾天气产生的原因及其危害、我们如何应对雾霾天气等内容。学生通过聆听讲座,对PM2.5、雾霾天气等常识有了清晰的认识和正确的理解。主讲教师向学生提出倡议——“请爱护我们的环境,为了身心健康,为了能够生活在蓝天白云之下而奉献出一份力量”。

问: 计算机系统是如何按照录取原则录取考生的?

答: 计算机录取的基本程序是:

(1)根据“招生简章”上的内容建立招生计划数据库。

(2)根据考生基本信息、志愿信息和招生考试总分建立考生数据库。

(3)按照招生学校提供并经有关部门审批的特招生名单(含名额分配生),对特招生进行先期录取。

(4)考生数据库经检测后,按考生招生考试总分从高分到低分排序;现役军人子女和任驻外使领馆工作人员随任子女(初中阶段回国)在总分相同的情况下优先录取(已加分者除外)。如总分相同则依次以数学、语文、外语单科成绩从高到低排序,若三科成绩仍相同,则按随机号从小到大的顺序排序。

(5)根据考生数据库和招生计划库,使用北京市高级中等学校招生计算机管理信息系统,为招生学校进行录取。

录取时,计算机检查考生填报的志愿学校对身体、加试的要求以及是否符合招生人数、招生地区、男女生数、住宿和走读人数等条件。只有考生符合条件及该专业未录取满额方可予以录取。

录取软件在执行时,依据考生成绩从高到低排序对全体学生依次录取,排序在前的考生信息没处理完,不会处理下一个考生的信息。对一个考生来说,录取顺序是从考生的第一志愿第一专业至第八志愿第二专业依次检索的,直到被某一个符合条件的志愿学校(专业)录取或均未被录取,系统才转向下一个考生。

本栏主持:北京教育考试院中招办

